

# 经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年2月24日 星期四  
辛卯年 正月二十二  
第047期 总第6819期  
今日12版

新闻热线:(028)87369123  
传真:(028)87346406  
电子邮箱:sw6150@126.com  
责编:杨小燕 版式:黄健 校对:梅健秋

## 双星 应对用工荒有“奥秘”

双星,近几年没有出现“用工荒”,员工队伍比较稳定,就是因为其“以人为本”的企业文化起到了非常重要的作用。  
[详见A4版《主题策划》]



## 奥康斥资亿元给力“两千工程”

□ 特约撰稿 王海龙

对于国内急于创业或就业的人,特别是温州人和“新温州人”来说,好机会真的来了!近日,浙江奥康鞋业股份有限公司正式对外宣布,公司将提供上亿元的资金支持,在全国范围内推出1000家连锁专卖店的创业机会,帮创业者们圆一个“老板梦”。与此同时,在新的一年里,公司计划新招聘员工1000人,以满足企业继续快速发展的需要。

### 掀起创富新热潮

据了解,在已经过去的2010年里,奥康鞋业发展非常迅猛,除奥康主品牌圆满完成公司的各项任务指标外,其旗下的康龙休闲鞋与红火鸟年轻时尚皮鞋也强劲崛起,年销量增长率均在50%以上,并受到了越来越多加盟商的关注。为了满足市场的

需要,公司决定针对奥康、康龙、红火鸟三个品牌,在空白市场推出部分省级区域总经销和市级区域经销的机会,并提供1000家专卖店的开店机会,在全国范围内启动“千人创业工程”。

当然,这样的幸运并不是每个想创业的人都有机会得到,其主要针对的对象是在温州寻求创业机会的新温州人和在外的温州商人,尤其是有鞋服行业经验或零售行业经验的可以优先考虑。“因为在他们的创业路上更需要有像奥康这样成功商业模式的帮助和支持。”奥康相关人士如此表示。

据了解,10多年前奥康在全国首创皮鞋连锁专卖模式,经过多年发展,取得了巨大成功,形成了以连锁专卖和商场零售渠道为主的经营模式,目前奥康全国专卖店近3000家。近几年又与全国商场和连锁鞋城等鞋业零售渠道结成战略联盟,奥康及旗下康龙、红火鸟、美丽佳人、万利威德等

品牌相继进驻全国近千家知名商场和连锁鞋城。“‘千人创业工程’的提出,旨在温州掀起创业热潮,带动整个社会经济更好地发展,让更多的人借助奥康现有的成功商业模式,实现创业梦想,生活富裕起来。”

### 上千岗位虚位以待

浙江奥康鞋业股份有限公司董事长王振滔在记者采访时说:“越来越多的新温州人和返温的温州人通过多年的打拼,拥有了丰富的经验,也有了创业当老板的念头,但苦于找不到创业的项目,(紧转A2版)



## 做足“功课” 康奈招工“开门红”

□ 王滨 本报记者 何沙洲

兔年新春伊始,著名鞋企康奈大招工便迎来开门红。新春开工第一天前来应聘的就达100多人,截至2月17日,登记在册的新员工达580名,其中85%是由老员工带来的。公司人力资源部招工办负责人介绍,元宵节后,还会有一个应聘高峰期,这个数字将会更高。

在很多企业大喊“招工难”的时候,康奈新春大招工出现“开门红”的个中缘由究竟是什么?究其原因,最主要就是康奈未雨绸缪,在招工这门“功课”上做足了文章。

### ◎文化留人

招工的直接原因就是因为用工出现了缺口,做好留人工作其实也是另一个意义上的“招工”。只有留住了老员工,才能更好地吸引新员工。康奈集团董事长郑秀康很早就提出,要用“感情留人,制度留人,待遇



留人,事业留人,环境留人”。

为此,康奈一直致力于打造和谐企业,把人留住。如为了给员工提供一个优越的工作、生活和学习环境,康奈先后斥资1000多万元用于园区绿化建设;康奈还定期不定期开展各种文体活动,一年一度的“康奈职工艺术节”、被誉为职工春晚的“康奈之光”、三八节文体活动、劳动技能比武等特色活动。

在提升员工思想素质、文化素质、身体素质和专业技能素质的同时,还增加企业

凝聚力、向心力、战斗力。康奈坚持“人才无定论,康奈唯‘专’才”的人才理念,主张“你有多大的能力,就给你多大的舞台”。康奈还积极发挥党委、工会、团委等机构的作用,尽最大限度满足员工物质、精神和政治等方面的需求。

### ◎主动出击

早在2009年,康奈集团高层就开始带队前往云南、贵州、河南、安徽等民工输出大省考察,了解民工新动向,开展用工调研和招工宣传。

为了应对兔年春节后招工难问题,春节前,康奈未雨绸缪,派出了工作小组深入到劳务输出大省安徽进行调研和招聘。兔年正月初四,工作小组放弃假期,早早地在安徽宿州、灵璧、泗县等处设点为兔年招工。经过几天的招聘,来现场登记的有400多人,2月12日首批赶到温州康奈总部报到的就有100多人。(下转A2版)

本期导读 | 人财战略  
REVIEW STRATEGY

经 营企业 | ENTERPRISE

A3

三诺:“人才巨塔”构建“产业帝国”  
通胀“子弹乱飞”  
企业规避风险要出“绝招”

理 通商道 | COMMERCIAL

B2

杨帆社  
福田汽车优秀的“财务领航员”

B3

资本困局:  
偿付能力监管面临挑战

财 智人生 | LIFE

B4

中小企业  
缓解融资难也需立足“自救”

C1

让所有梦想都开花

富 在市场 | MARKET

C2

埠村煤矿掘一队:  
“老调新弹”给力安全管理

C3

张班长的“安全经”

产业升级促使人才升级  
珠三角终结“招工难”

在春节后全国一片招工的大形势下,珠三角近年来响应广东省产业转型升级、“腾笼换鸟”的企业却未遭遇这一问题,这些企业通过产业转型升级促使了人才的升级,企业的员工不再是一年一换的候鸟,而是企业的长期生力军。

位于广州荔湾区的广东塑料交易所,原来是一个加工厂,到2004年时,该公司传统的生产模式已经遇到发展瓶颈,响应广州市政府“退二(产业)进三(产业)”的政策,该公司将加工厂搬至内蒙古。目前内蒙古工厂用工3000多人,数量稳定,在广州的交易所使用IT、信息等人才,不愁招不到人。

位于佛山市禅城区的南庄镇,是“中国建陶第一镇”,从2008年开始,佛山劳动力密集的陶瓷产业开始了大规模的转型升级。大量陶瓷产业的关停和迁移,使得南庄对产业工人的需求也大量减少,统计数据显示,近年来,南庄镇的外来人口累计减少了2万多人。而转移出和新投资的企业破除了资源和劳动力瓶颈,产能被大大释放,获得了很好的发展。

对于珠三角转型企业不缺工的现象,广东省社科院产业所所长向晓梅认为,企业的升级和转型也促进了人才的升级,从对普通工人的需求转向了有专长技能的人才,这也为大学生就业开辟了空间。(陈国华)